Referat af Generalforsamling, Fynslund Lokalråd 
28.09.2021, kl 19.00


Dagsorden:

· Valg af dirigent.
Rasmus Schmidt blev valgt

· Formandens beretning.
Heidi fortalte lidt om hvilke projekter og emner LR har arbejdet med. Pga Corona restriktioner, har der ikke været mange arrangementer. Nytårskur blev aflyst. Der er har været et godt virtuelt møde med kommunen omkring Skærsø, og der er kommet ro på sagen efter sidste sommers FB debat. 
Via Landsbypuljen kom der penge til toplag på den nye del af Troldhedestien. Via kommunens budget blev der bevilget penge til lys på stien bag skole/hal. 
Hans E Sørensen er gået på pension og Per Grønbæk tager over som repræsentant for Landsbypuljen. De har lavet en overlevering. Vi takker Hans for sit store engagement!
Desværre blev der ikke til penge til Forsamlingshuset. Men de har siden får tilskud fra en Corona-pulje i Kolding Kommune. Seneste arrangement for Lokalrådet er planlagt til 14.10 i forsamlingshuset: Vælgermøde op til det kommende Kommunalvalg.

· Kassererens beretning og fremlæggelse af revideret regnskab.
Rasmus kan hurtigt komme gennem det punkt, da Lokalrådet ikke pt har konto, og derfor heller ikke har udgifter, årsregnskab m.m. 

· Indkomne forslag. 
Vi har revideret vedtægterne, idet tidspunkt for varsling af generalforsamling ikke altid passer med deadline for Fynslundmagasinet. Andre småændringer blev enstemmigt vedtaget. Vedtægterne ligger på Lokalrådets Google Drev. 

· Valg af rådsmedlemmer og suppleanter (valg af stemmetællere).
Rasmus flytter fra området, Heidi og Sonja vælger at holde en pause fra LR.
Ny besteyrelse:
Michael Beck Lundsgaard
Signe Grønbæk
Søren Vejen-Jensen
Lykke Dybdal
Ebbe Jørgensen
Annegrethe Eriksen
Niels Blem Sørensen (Suppleant)


· Valg af revisorer.
Heidi Andersen 

· Eventuelt.
ingen kommentarer fra de tilstedeværende.



Heidi A/ 24.10.21
